



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 9 декабря, 2017 год

№ 234

(29621)



## Доступно и с комфортом

**В Барнауле завершили масштабные работы по реконструкции транспортной инфраструктуры нагорного медицинского кластера. Реализация этого проекта упрощает жизнь многим тысячам горожан и гостям краевой столицы, ведь только за медицинской помощью туда ежедневно обращаются до семи тысяч пациентов.**

На личном контроле

В четверг, 7 декабря, качество выполненных работ в районе медицинского кластера проверил губернатор края Александр Карлин. На парковке у перинатального центра «ДАР» его в кольцо взяли местные жители, медики и пациенты близлежащих клиник. Говорили с удивлением оглядываясь по сторонам, ведь еще совсем недавно на этом месте не было ничего...

Развитие транспортной инфраструктуры шло параллельно со строительством медицинских учреждений кластера. На сегодня в него входят краевая клиническая больница с поликлиникой, перинатальный центр «ДАР», Федеральный центр травматологии, ортопедии и эндопротезирования, краевые онкологический центр «Надежда», госпиталь для ветеранов войн, клиническая больница скорой медицинской помощи и горбольница № 5.

В ближайшие годы кластер дополнят медицинские учреждения мирового уровня – центр позитронно-эмиссионной томографии и реабилитационная клиника для пациентов травматологического профиля, строительство которых уже ведется. А это новые пациенты, которые поедут



Александра Карлина встретили медработники и их пациенты.



У основных корпусов медкластера организовано более 700 автопарковочных мест.



за помощью к врачам уже по новой широкой дороге.

Основные работы по строительству и реконструкции транспортного узла специалисты Южного дорожно-строительного управления провели в последние три месяца. Они обошлись в 130 млн рублей. На всех этапах реализации проекта ход работ контролировали Центральная дорож-

но-строительная лаборатория при «Алтайавтодоре», представители строительного контроля от компании «Барнаулкамстрой» и специалисты комитета по дорожному хозяйству Барнаула.

**ДОРОГА СТАЛА ШИРЕ**

По словам председателя комитета по дорожному хо-

зяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула Антона Шеломенцева, рядом с клиниками появилось 770 парковочных машино-мест. Это первый полномасштабный проект в Алтайском крае по строительству такого большого количества стоянок для медицинских учреждений.

Проезжая часть дорог

на улицах Ляпидевского и Нагорной расширена до 8 – 9 метров. Обустроены тротуары – более 2,5 км и гостевые парковки около краевой клинической больницы, перинатального центра и Федерального центра травматологии, ортопедии и эндопротезирования. Чтобы территория медкластера была хорошо освещена, уста-

новили 75 опор электроосвещения и 88 светильников.

Общая протяженность освещенной территории составила 2320 кв. метров, она включает дороги, парковки, тротуары и остановки общественного транспорта. Кроме того, строители обеспечили безопасность эксплуатации водопроводных и электриче-

**«Появление высокотехнологичных медицинских объектов кластера – результат тесной работы с федеральным центром и личная заслуга Президента России Владимира Путина».**

ских сетей. Для регулирования транспортного потока на пересечении Змеиногорского тракта и ул. Ляпидевского установили светофор.

– Очевидно, что все это делается для пациентов, – говорит главный врач перинатального центра «ДАР» Ирина Молчанова. – Мы пытались подсчитать, сколько посетителей приходит к нам в день. Оказалось, что только вчера в амбулаторно-поликлиническое звено за помощью обратилось 672 человека. Для них созданы комфортные условия пребывания в перинатальном центре, и очень важно, что теперь появились соответствующего качества прилегающая к медучреждению территория.

(Окончание на 2 стр.)

НОВОСТИ

### Формула энергии Земли

Уникальный проект реализовали в школе № 93 в барнаульском селе Лебяжье. Там для отопления начали использовать... энергию Земли. Это первый в Алтайском крае опыт применения тепловых насосов в образовательном учреждении.

В школе заменили традиционную систему отопления на низкотемпературную с использованием тепла земли. Два тепловых насоса обогревают здание и снабжают его горячей водой.

Как сообщили корреспонденту «АП» в городской администрации, перед установкой геотермального оборудования здание утеплили. Также была устроена энергосберегающая вентиляция.

По словам председателя комитета по образованию Натальи Полосиной, не было ни одной жалобы на низкую температуру в классах.

Светлана ЯКОВЛЕВА

### Афины, Ницца, Алма-Ата

Самолет имени Роберта Рождественского стал выполнять регулярные международные рейсы на популярных туристических маршрутах. Напомним, имя советского поэта и нашего земляка присвоили одному из новых самолетов «Аэрофлота» по просьбе губернатора Александра Карлина.

Воздушное судно Airbus A321-200 уже отправлялось в Ереван, Афины, Берлин, Ниццу, Алма-Ату, сообщают в Минстройтранс Алтайского края.

Этот самолет имеет удлиненный по сравнению с другими моделями фюзеляж, отличается повышенной пассажироместимостью – 230 человек, без дозаправки преодолевает до 6 тыс. км.

Алёна ИВАНОВА

### С заботой о пернатых

Первая работа поступила на объявленный «Алтайской правдой» конкурс кормушек для птиц «Зимние заботы». Автором является Михаил Авдеев. Это художник из Барнаула, ровесник края.

Конкурс проводится с 24 ноября по 15 декабря. Принимаются индивидуальные и коллективные работы. Кормушки нужно приносить в редакцию газеты по адресу: г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. 501.

Награждение победителей состоится 16 декабря на площадке «Алтайской правды» на «Алтайской зимовке» (ул. Мало-Тобольская, барнаульский Арбат). Кормушки будут переданы Центральному парку Барнаула.

### Директор школы возглавил район

Сергей Бунет избран главой Калманского района. Такое решение было принято 6 декабря на сессии районного Собрания депутатов по итогам проведенного конкурса.

До избрания он работал директором Новоромановской школы Калманского района.

Как сообщили в пресс-службе губернатора, срок полномочий нового главы района составит пять лет.

Светлана РУСИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

### Социальные расходы

На социальные выплаты населению в этом году направлено из краевого бюджета 8,9 млрд плюс из федерального – 4,2 млрд рублей.

**13** млрд рублей

НАПРАВЛЕНО В КРАЕ НА СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ ЗА 11 МЕСЯЦЕВ 2017 ГОДА

Семьям с детьми направили почти 4,6 млрд, примерно столько же ушло на выплаты компенсаций по оплате ЖКУ и субсидии, 1,9 млрд было направлено на ежемесячные выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, пострадав-

шим от политических репрессий, сельским специалистам. Более 2 млрд перечислено на компенсации отдельным категориям граждан, сообщает Минтрудсоцзащиты Алтайского края.

Алёна ИВАНОВА

ХРОНИКИ «АП»

### На смену брату

9 декабря 1939 года, № 280

«На днях от учителя Завьяловской начальной школы тов. С. С. Малютина в Алтайский райвоенкомат поступило заявление с просьбой зачислить его в ряды Рабоче-крестьянской Красной армии на место его брата Александра».

– Мой брат, – пишет в заявлении тов. Малютин, – погиб за Родину. Он умер героем, с глубокой ненавистью к японским самураям и всем врагам нашей родины. Я прошу зачислить меня в ту часть, где служил мой брат Александр. Просьба товарища Малютина С. С. удовлетворена.

М. ДЬЯКОВ.

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## Вы ещё не обследованы?

**Жители Косихинского района с нетерпением ожидали начала работы мобильных диагностических комплексов, которые приехали к ним в Украинку в составе автопоезда «Здоровье».**

Волновались, выстраивались в очередь. Шутка ли, к приезжающим из краевого центра специалистам более или менее привыкли, а вот такое оборудование там впервые. Мобильный диагностический комплекс «Женское здоровье» и передвижной маммограф были получены 29 ноября от главы региона Александра Карлина. Оборудование приобретено в рамках Стратегии развития Диагностического центра Алтайского края на 2017–2019 гг. и сразу же запущено в работу. Косихинский район стал уже второй территорией, на которую приезжает усиленный мобильный центр.

Нововведение очень востребовано. Юлия Гриднева из села Малахова рассказала нам, что маммографию, несмотря на существующие вопросы по ее здоровью, делала более 10 лет назад: не было возможности поехать в Барнаул – работа.

– Поезд здоровья приезжает к нам не впервые. Для нас действительно очень удобно пройти необходимые обследования и получить консультации вот так, в одном месте и в один день. К примеру, я уже была у невролога, получила направления на МРТ и другие дообследования. Спасибо нашим докторам, которые заботятся о нашем здоровье, – сказала она.

Главный врач украинского сельского центра общей врачебной практики Наталья Грошева подтвердила, что население



Мобильный центр «женское здоровье» пользуется спросом.

высоко ценят такие деловые визиты специалистов из краевого центра.

– Потребность в узких специалистах очень большая. Мы рады той помощи, которую получаем от автопоезда «Здоровье». Не секрет, что население у нас, как и везде, стареет. Автопоезд позволяет гражданам обследоваться не выезжая за пределы села или района. На сегодняшний прием к каждому специалисту записано 35–40 человек, – рассказала врач.

В мобильном центре маммографии тепло и уютно, есть небольшая «комнатка», где пациентки могут подготовиться к исследованию. Дальше сама аппаратура и место рентген-лаборанта. Сегодня там работает Сергей Ладаткин.

– Этот маммограф позволяет определить любое заболевание молочной железы. За смену позволяет пропустить порядка 30 пациенток, каждый раз получая 4 снимка молочных желез в

двух проекциях для лучшей визуализации, – сообщил он.

Еще полчасика – и женщины начнут проходить диагностику. Причины задержки приема тоже просты. В наших муниципалитетах пока не привыкли к такому мощному по энергопотреблению оборудованию. Поэтому необходимые для корректной работы технические условия удается создать не сразу, несмотря на то что параметры известны заранее.

– Здесь были проблемы с электричеством, сейчас их решили, но аппарату до начала работы необходимо в течение двух часов прогреться, – пояснил Сергей Ладаткин.

Однако это решаемо. Вот и здесь после устранения всех технических моментов прием и все обследования пациенток прошли.

Анна БОДАГОВА, Татьяна ЖАРОНКИНА (фото)

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.







# Любовь к Родине и Слову

III Межрегиональные литературные чтения «Солнце над степью» прошли в Славгороде.

Нынешние чтения были посвящены двум важным событиям в истории литературы российских немцев: 100-летию со дня рождения русского-немецкого поэта и журналиста Вольдемара Гердта и 60-летию газеты «Роте Фане/Цайтунг фюр Дих».



Депутат Госдумы РФ Иван Лоор и председатель НКА немцев г. Славгорода Яков Гринемаер в Славгородском городском краеведческом музее.

«САМЫМ ГЛАВНЫМ БЫЛИ ВСТРЕЧИ С ЛЮДЬМИ ТВОРСКИМИ, ДОБРЫМИ, СВЕТЛЫМИ».



Гость литературных чтений – правнучка Вольдемара Гердта Инна Осадчикова из с. Завьялово.

В память о поэте и журналисте в этот день на здании редакции «Цайтунг фюр Дих» была открыта мемориальная доска. К слову сказать, это уже пятая памятная доска на этой стене, и все они посвящены поэтам и писателям, жившим и творившим в Славгороде.

Яков Гринемаер, при содействии Международного союза немецкой культуры.

Мария АЛЕКСЕНКО, Владимир БЕНК (фото)

## ОТДЫХАЙ

### Покори ледяную вершину

Открытый чемпионат края по ледолазанию пройдет в Барнауле 16–17 декабря в парке «Изумрудный».

Организаторы чемпионата отмечают, что обновленный ледодром в парке «Изумрудный» стал больше и пол-

ностью отвечает требованиям безопасности, включая освещение в вечернее время. Старты на трудность начнутся там в субботу, 16 декабря, в 10.00, в 14.30 посоревнуются на скорость.

### Не жираф и не верблюд

Экзотические гуанако прибыли в зоопарк Барнаула. Увидеть их можно с 9 декабря.

Об этом рассказал «Алтайской правде» его директор Сергей Писарев. Животным по пять лет. Имена для этой парочки выберем по итогам конкурса, сообщил он.

В литературе гуанако описывают как животных с длинными, тонкими ногами, стройным телом и длинной грациозной шеей, немного напоминающей жирафа. Обитают эти млекопитающие рода лам на юге Аргентины, в Андах и горах Чили. К нам прибыли из зоопарка Сургута.

Алена ИВАНОВА



## Пунный календарь фермера и садовода

Table with columns for days of the week and numbers, containing astrological and agricultural symbols and icons.

- рыхление, обрезка, прополка, лечение, пикировка.
— проверка семян на всхожесть, замачивание, протравливание.
— хорошее время для занятий цветами.
— отличное время для полива растений.
— уничтожаем вредителей дома в ящиках и теплицах.
— экспериментируйте в эти дни, может быть, получится нечто оригинальное.
— поработайте с вьющими и декоративными культурами.
— в эти дни лучше не вмешиваться в жизнедеятельность растений.
— высаживаем «вершки», т.е. все, что растет вверх (соковдвигение к листьям).
— высаживаем «корешки», т.е. все, что растет вниз (соковдвигение к корням).
— отличное время для подкормки удобрениями и микроэлементами.
— закатываем на хранение консервы и овощи. Чистим от гнили и плесени погреба и ямки. Проветриваем.
— рекомендуется сажать насадок на гнездо, если будут особенно терпеливыми.

## ВОТ ЭТО ДА!

### У вербы – весна

В селе Усть-Чарышская Пристань буквально два дня назад начали набухивать почки у вербы. Об этом «Алтайской правде» рассказал капитан струга «Атаман Ермак – князь Сибирский» Сергей Рожественский.

Мария СТРЫГИНА

## Дед Мороз по собственному желанию

Не за горами новогодние утренники, праздничные корпоративы и семейные застолья, посвященные Новому году. По китайскому календарю 2018-й будет годом Желтой Собаки. Но главные персонажи остаются прежними – Дед Мороз и его внучка Снегурочка.

Вариантов, на самом деле, всего три. Первый – сшить костюм самим, второй – купить, третий – взять напрокат.



Дед Мороз – главный персонаж Нового года.

### ШИТЬ САМИМ

В Интернете можно легко найти выкройку на любой размер «дедомрозового» халата или платья Снегурочки. В специализированных магазинах сегодня масса декоративных украшений и разных тканей – все, что душе угодно.

### КУПИТЬ

В Барнауле купить костюмы Деда Мороза и Снегурочки можно в гипермаркетах федеральных сетей, на оптовых базах с игрушками или в магазинах, которые закупили большой ассортимент новогодних товаров.

- шапка
• варежки
• пояс
• шуба (халат)
• борода
• мешок.

В крупных гипермаркетах цена одинакова – 2499 рублей за один костюм. Как правило, покупать отдельно приходится только обувь. Настоящие валенки стоят от 1,2 тысячи рублей.

### АРЕНДОВАТЬ

Аренда костюмов Деда Мороза и Снегурочки стоит в среднем от 500 до 700 рублей в сутки. В саму новогоднюю ночь цены повышаются.

## ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

- \* В этом году популярность набирают надувные костюмы Деда Мороза и Снегурочки. Но это скорее приколливый вариант, чем часть новогодней программы в школе или детском саду.
\* Для частных покупателей и офисов в Барнауле предлагают костюмы главных новогодних персонажей, сшитые специально для бутылок шампанского. Оригинально и стильно. Стоит такая мини-пара 480 рублей.

## В ТЕМУ

### Вокруг ёлочки

Кафе и рестораны Алтайского края скоро примут волну новогодних корпоративов. Интересно, во сколько обходится такой вечер? Цены корпоративов в барнаульских кафе и ресторанах зависят от того, нужны ли компании развлечения. У некоторых, например, можно заказать программу «все включено» с конкурсами, выступлениями, поздравлением.

### Новый год в горах

Новый год в Алтайском крае – это особая романтика. Но сколько стоит такое удовольствие? Цены есть на любой вкус, но бронировать места нужно заранее, их разбирают молниеносно. У села Катунь с 30 декабря по 2 января можно снять номер на двоих за 3280 рублей в сутки. Цена включает завтрак. Новогодний банкет заказывают отдельно: для взрослых – 6500, детский праздник – 4000 рублей.

Table with 2 columns: Name and Phone Number. Includes contacts for Kamenskaya-Nabeya, Rubcovsk, Ytmanovo, Slavgorod, and Bysk.